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ΘΕΜΑ: «TUI-Απαιτούνται άμεσα μέτρα και ουσιαστικές πρωτοβουλίες για τη στήριξη του τουριστικού  
κλάδου της χώρας και των εργαζομένων σ’ αυτόν». 

 

Ακόμη ένα πλήγμα δέχεται ο τουριστικός κλάδος της χώρας, αφού η κυρίαρχος της τουριστικής αγοράς 
TUI, ο μεγαλύτερος tour operator (εταιρεία αναψυχής και ταξιδιών) και συνεργάτης πολλών ελληνικών 
ξενοδοχείων αναμένεται να μεταθέσει την πληρωμή των οφειλών του στους Έλληνες ξενοδόχους για τον 

Μάρτιο του 2021 και μετά.  
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων οι οφειλές της TUI στα ελληνικά 
ξενοδοχεία ανέρχονται στα 150 εκατ. ευρώ. και συγκεκριμένα  40 εκατ. ευρώ οφειλών στα ξενοδοχεία της 
Ρόδου, περί τα 60 εκατ. Ευρώ οφείλει στα ξενοδοχεία της Κρήτης ενώ άλλα 50 με 60 εκατ. ευρώ 

υπολογίζονται στη διασπορά της χώρας. 
Επειδή η TUI  έχει εκκαθαρίσει τις οφειλές τις μόνο μέχρι και τις 31 Ιουλίου  
Επειδή η TUI φαίνεται ότι έχει λάβει δάνεια μαμούθ και έκτακτη δανειοδότηση και στήριξη λόγω 

πανδημίας από την Γερμανική κυβέρνηση εντός του 2020, εκμεταλλευόμενη το προσωρινό ευρωπαϊκό 
πλαίσιο για τις κρατικές ενισχύσεις και ενδέχεται να λάβει και νέα. 
Επειδή η Ελληνική Κυβέρνηση φέτος είχε  αναπτύξει στενή συνεργασία με την TUI  

Επειδή άλλοι TOs φαίνεται ότι προσπαθούν να κάνουν διάλογο με τα ξενοδοχεία, να βρουν λύσεις και δεν 
κινούνται μονομερώς και καταχρηστικά εις βάρος των ξενοδόχων, η πλειοψηφία των οποίων έχουν ήδη 
καταβάλλει το αντίτιμο για τις παρασχεθείσες υπηρεσίες προς την εταιρεία.  

Επειδή τα προβλήματα του κλάδου διογκώνονται, τα οποία σε συνδυασμό με την κατακόρυφη πτώση του 
κύκλου εργασίας τους εγείρουν ζητήματα επιβίωσης και όχι μόνο 
Επειδή ο κλάδος συμβάλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, στην ενίσχυση της 

απασχόλησης αλλά και στη στήριξη των τοπικών κοινωνιών  
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
1. Τι συγκεκριμένο θα πράξετε για την στήριξη των επιχειρήσεων που θα πληγούν  πρωτογενώς ή 
δευτερογενώς από την μετάθεση, στην καλύτερη περίπτωση, των πληρωμών της TUI και  

2. Τι προτίθεστε να πράξετε για τον έλεγχο της TUI η οποία μετέθεσε αντισυμβατικά την  εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων της στην Ελλάδα, εκμεταλλευόμενη και την δεσπόζουσα θέση που κατέχει στην προώθηση 
τουριστών στην χώρα μας, παρότι έχει λάβει στήριξη από την γερμανική κυβέρνηση, με φροντίδα της 

ευρωπαϊκής ένωσης και πιθανόν λάβει και νέα;     
    Ο Ερωτών Βουλευτής      
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